

第八座，也是最后一座，至少梅西是这么认为的，在获得了个人的第八座金球奖后，这位阿根廷人对自己的职业生涯进行了一次阶段性总结，虽然告别绿茵场的那一天还没有到来，但梅西看起来已经做好了准备，他确定自己不会再回到欧洲踢球，退役后不会成为教练，觉得参加2026年世界杯有些困难，对于C罗这位伟大的对手多有赞誉，对姆巴佩、哈兰德等后辈则充满希冀。

梅西： 不会再回欧洲踢球

下届世界杯很难参加

记者：今夏曾出现了不少你可能重返巴萨的传言，但最终没能成真，为什么？

梅西：我确实有可能回到巴萨，但最后没成，情况和我当年不得不离开巴萨时有些类似，我最初的想法就是回到巴塞罗那，重返巴萨并在巴萨退役，这也是我一直以来的梦想，然而最后我发现这不可能发生，所以决定加盟迈阿密国际。

记者：敲定迈阿密国际之前，你有考虑过其他选择吗？

梅西：我收到了很多邀请，来自巴萨、欧洲其他俱乐部以及沙特联赛，最终我们选择了迈阿密国际，因为相比以前，我现在更享受家庭生活，我现在可以和妻子和孩子一起做更多事情，弥补那些曾错过的时光，迈阿密是一座气候宜人的美丽城市，还有很多前队友和朋友也来到了这里，一切无比美妙！

记者：迈阿密国际没能晋级本赛季

季后赛，这意味着你拥有将近四个月的假期，这是否意味着你有可能以租借身份加盟巴萨或其他欧洲俱乐部？

梅西：我没有这个计划，我们一度很接近附加赛，很遗憾最终还是未能晋级。这段时间比赛很多，基本都是三天一赛，这给球队带来了很多麻烦，不少球员受伤，无论如何，我们还是赢得了俱乐部历史上的首座冠军奖杯，并获得了参加明年中北美冠军联赛的资格。

记者：你的意思是，你已经翻过了欧洲足球这一页？

梅西：是这样的，我有幸拥有一段非凡的足球生涯，在欧洲赛场征战多年，赢得了自己想要的一切。现在我继续前进，来到了美国继续职业生涯，我觉得自己不会再返回欧洲踢球了。当然了，我会很怀念在欧冠以及西甲赛场上驰骋的那些日子，那是一段特殊的时光。

记者：你现在身体状态如何？觉得自己还能踢多久？

梅西：我感觉很好，就像我之前说过的那样，我现在只看眼前，不考虑未来，接下来我可以休好几个月的假，这在我的职业生涯中还是头一次。明年1月我将恢复训练，然后是季前赛，为了实现俱乐部目标以及参加美洲杯做准备。我想一直踢下去，直到身体无法支持我踢出想要的足球，但具体能踢多久我也不知道，时间会给出答案的。

记者：再过几个月就是美洲杯了，美洲杯之后两年就是世界杯，你有过带队卫冕的想法吗？

梅西：作为球员，你肯定想要踢世界杯，尤其是当你是卫冕冠军时，但时间真的太长了，我们都说是时光如梭，还有好几年呢。我不想考虑这么遥远的未来，我不能为了参加世界杯而参加世界杯，只有当我感觉良好，还能为球队做出贡献，我才有资格参加世界杯。世界杯开踢时我都39岁了，太难了，到时候再说吧，看看我的身体吃不吃得消。

没想过退役后当教练

记者：你畅想过退役后的生

活吗？梅西：我们大概率会回到巴塞罗那生活，毕竟我们的家和朋友都在那里，不过我没想过自己退役后会干什么，现在我将继续享受自己的职业生涯，挂靴后肯定会有新的旅途，当教练？我并不这么认为，但肯定会从事和足球相关的工作，因为足球就是我的一切。

记者：这么多年以来，你和C罗一直在金球奖的竞争中你追我赶，现在你已经领先他三座金球奖了，竞争已经结束了……

梅西：这是一段伟大的竞争，一段让我们都获益匪浅的竞争，因为我们都是伟大的斗士，他也想要赢得一切，无论对我们，还是对所有热爱足球的人来说，这都是一段美妙时光。想要在顶级赛场上保持10年甚至15年的巅峰状态是非常困难的，我们在顶级赛场上保持了如此之久的高水准，我们

都配得上赞誉，这是一段伟大的历史，对所有人来说都是一段美好的回忆。

记者：在你看来，第八座金球奖会是你的最后一座金球奖吗？

梅西：虽然我对自己的职业生涯无比满意，也很高兴能够成为唯一八次赢得金球奖的球员，但说实话，很早之前我就已经不再考虑能不能拿金球奖的问题了。

记者：你觉得未来谁会赢得金球奖？

梅西：过去几年我们看到了许多有实力冲击金球奖的球员，而在未来几年，哈兰德、姆巴佩与维尼修斯之间的竞争会非常激烈。当然了，还有许多年轻球员也有可能加入到这场竞争中来，比如说亚马尔，虽然他还年轻(16岁)，但已经在巴萨成了一名能决定比赛的球员。足球世界就是这样，新人会不断涌现，新的时代终会到来，作为旁观者，我也会很开心。据《东方体育日报》



中国三人篮球国家队

为“直通巴黎”举办 主题活动

中国三人篮球国家队9日在福建晋江举办了“打出璀璨，直通巴黎”暨国家队成功晋级巴黎奥运会主题系列活动。

中国篮球协会主席姚明、三人篮球国家队领队柴文胜、运动员、教练员代表等出席活动，共同回顾国家队晋级奥运之路，并展望了2024年巴黎奥运会及三人篮球运动的未来发展。

按照国际篮联规则，在国际篮联三人篮球截至2023年11月1日的积分排名中，获得世界排名前三的男、女各三支球队直接获得奥运会资格。中国女子三人篮球队以世界排名第一的身份晋级，男队以世界第三的排名进军巴黎。

男、女队的主教练王占宇、许佳敏同部分俱乐部代表参与了《携手同行，共向巴黎》主题论坛。

王占宇表示，通过今年的比赛，队员能力有很大提升，也更熟悉国际优秀球员的水平和特点，有助于国家队在后续备战中根据对手特点制定不同方案。“在取得奥运资格后，我们需要做的就是更好地制定明年的计划，认真准备备战工作，保持对比赛的热情和拼搏的精神，全力以赴冲击最好成绩。”

欧冠小组赛

皇马、拜仁提前出线 曼联戏剧性输球



2023-2024赛季欧冠小组赛第四轮比赛8日全部结束，A组和C组的两大豪门拜仁慕尼黑与皇家马德里分别取得小组赛四连胜，提前两轮出线；而与拜仁同组的曼联则经历了一场跌宕起伏的失利，3:4不敌哥本哈根后在该小组垫底。

德甲的拜仁当天在主场2:1击败了来自土耳其的加拉塔萨雷，近来状态火热的英格兰前锋凯恩独中两元，前北京国安前锋巴坎布在下半场伤停补时阶段为客队打入一球。

目前，哥本哈根与加拉塔萨雷都是积4分，分列该小组二、三位。曼联积3分排名小组垫底。

C组的皇家马德里主场3:0完胜葡超球队布拉加，迪亚斯、维尼修斯、罗德里戈分别建功。上半场开局阶段皇马守门员卢宁还扑出了对手的一粒点球。

同组的另一场比赛那不勒斯与柏林联合1:1战平。取得小组赛四连胜的皇马提前出线，那不勒斯积7分排在小组第二，出线形势一片大好。布拉加3分排名小组第三，柏林联合1分排在小组末位。

D组的皇家社会与国际米兰当天分别以3:1和1:0战胜了本菲卡与萨尔茨堡。皇家社会与国际米兰同积10分携手提前出线。

B组的阿森纳以2:0击败塞维利亚，积9分继续排在该小组首位。输球后的塞维利亚则以2分小组垫底。同组的另一场比赛埃因霍温1:0战胜朗斯，两队目前同积5分，埃因霍温凭借相互战绩优势排在小组第二。

除署名外，本文图据新华社